





УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О награждении орденами и медалями передовиков сельского хозяйства Красноярского края

- В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта 1947 г. за получение высоких урожаев пшеницы и ржи, при выполнении колхозом обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС в 1947 году и обеспеченности семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года, награждать:
1. Анисиму Петра Матвеевича — бригадира колхоза «Заветы Ильича» Канского района, получившего урожай пшеницы 26,6 центнера с гектара на площади 38,49 гектара.

11 января — выборы в местные советы Белоруссии, Казахстана, Грузии, Азербайджана и Киргизии
В городах и аулах Советского Казахстана

АИМА-АТА, 8. (Корр. «Правды»). В городах и селах республик работает более 100 тысяч агитаторов.
Большое оживление в эти дни царит в 122-м избирательном округе города Алматы. Здесь будет баллотироваться в депутаты городского совета кандидат от коммунистического партия товарищ Сталин. В каждой семье, проживающей на территории этого округа, приобщаются праздничные настроения.

ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ
ВИТЕБСК, 8. (По телефону). На избирательных участках области идут последние приготовления к выборам.
В празднично украшенных агитбухтах проходят встречи кандидатов в депутаты со своими избирателями. Двадцатипятилетняя армия агитаторов и доверенных лиц ежедневно проводит беседы среди населения.

Пятилетку — в 4 года!

Дадим больше труб нефтяникам
МАРШУПОВСКИЙ ТРУБОПРОКАТНЫЙ ЗАВОД имени Куйбышева досрочно выполнил план 1947 года, достиг, в затем превзошел доверенный уровень производства труб.
Решив выполнить пятилетний план в 4 года, мы намечали осуществить ряд организационных мероприятий. Некоторые уже выполнены. В декабре на заводе успешно освоена электрорезка муфт и успешно вступил в работу завод по изготовлению труб глубиной до 3 тысяч метров.

Обязательства лысьвенцев
ЛЫСЬВЕНСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД имени Куйбышева досрочно завершил выполнение плана 1947 года по всему металлургическому комплексу. Коллектив завода с огромным воодушевлением встретил призыв Кузнецких и маршуповских металлургов о досрочном выполнении пятилетнего плана.

Сельское хозяйство Куйбышевской области на подеме

Волонтеры и колхозники, работники МТС в совхозах Куйбышевской области весной текущего года обратились с письмом к товарищу Сталину. Вооруженные сталинской программой восстановления и дальнейшего развития сельского хозяйства, они поклялись великому вождю и учителю советского народа завоевать высокий урожай и досрочно выполнить свои обязательства перед государством.
Большая организаторская и политическая работа, проведенная областной партийной организацией, позволила большинству колхозов, МТС и совхозов с честью выполнить свои обязательства.

образованию подготовке тракторов и сельскохозяйственных машин к весеннему севу.
Эта ценная инициатива явилась источником высокой производственной активности на ремонтных работах. Сознавая свою ответственность перед Родиной за выполнение принятых обязательств, передовые МТС области уже добились заметных успехов. Богатовская и Кузнецовская МТС завершили выполнение годового плана ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. 44 МТС досрочно выполнили и перевыполнили квартальный план ремонта тракторов. В целом по области декабрьский план ремонта выполнен на 115 процентов, а квартальный план — на 118 процентов.



ОБЗОР ПЕЧАТИ

### Самый ценный капитал

В феврале истекшего года звеневшая колхоза Штанга, Асхижского района, тов. Е. Макарова выступила на страницах краевой газеты «Красноярский рабочий». Дело шло в весне, и звеневшая решила рассказать о планах звена на ближайшее будущее.

Каждая строка заметки Макаровой дышит любовью к Родине, к труду, уверенностью в своих силах. Она писала:

«Часто работать для общего дела, с каждым годом добиваться, чтобы обилие был урожай на колхозных полях, чтобы росло и крепло хозяйство артели — такова наша цель».

Звено взяло на себя трудные и ответственные обязательства. Тов. Макарова выявила во всеуслышание на весь край:

«Слово свое мы сдержим и получим высокой урожай».

Прошло с той поры меньше года. И сегодня мы видим труженицу Ефросинью Порфирьевну Макарову в числе главных переводчиков сельского хозяйства Красноярского края — Героев Социалистического Труда.

Итого осеня показала, что звено тов. Макаровой выработало и собрало богатый урожай, совершено трудовой подвиг.

На страницах «Красноярского рабочего» запечатлены мысли и стремления колхозников края, отражены исключительный трудовой подвиг в деревне и героическая борьба за мощнейший подвиг сельского хозяйства. Председатель колхоза им. Карла Маркса, Ужурского района, тов. Сагдеев, ныне Герой Социалистического Труда, писал летом об уходе за посевами:

«Вложить много труда в обработку земли, каждый колхозник сейчас ревниво следит за тем, чтобы ничто не помешало росту богатого урожая».

В статье секретаря Минусинского райкома партии Героя Социалистического Труда Николая Васильевича Шпрунга читаем:

«Подписывая письмо товарищу Сталину, минусинцам поклялись отдать все свои силы и опыт на выращивание высокого урожая. Небывалый патристический подвиг колхозного крестьянства позволил нам провести весенний сев в сжатые сроки».

Район засеял пять тысяч гектаров земли сверх плана.

«Земля возделывалась как никогда старательно и любовно... Также по-хозяйски был проведен уход за посевами».

Высокого звания Героя Социалистического Труда удостоился 85 передовиков сельского хозяйства Красноярского края. Они пользуются широкой известностью в своем районе, крае. С многими из них краевая газета «Красноярский рабочий» поддерживает постоянную связь. Она следит за их работой, и это делает ей честь.

Замечательные новаторы земледелия нередко выступают на страницах газеты. Вот бригадир колхоза «Заря Ильича», Канского района, Степан Маркович Вишукуров. В прошлом году правительство наградило его орденом Ленина. После этого он стал трудиться еще усерднее. Тов. Вишукуров с полным правом можно назвать хозяином земли, ее почитателем. Не случайно в одной статье о своем опыте, по-

меченной в «Красноярском рабочем», он употребляет такое выражение: «Баким образом мы оставляем нашу землю давать нам больше хлеба?» Да, тов. Вишукуров заставляет землю давать больше хлеба, поделает его. Его бригада в течение многих лет не знает низких урожаев. Постановлением февральского ЦК ВКП(б) он воспринят как самое близкое и родное дело. Накануне весеннего сева тов. Вишукуров писал в «Красноярском рабочем»:

«Клятва, данная вождю, для всех нас, работников сельского хозяйства, — закон... Все члены моей бригады сейчас проникнуты одним стремлением — с честно сдерживать слово, которое мы дали товарищу Сталину».

Хозяева земли оказались и хозяевами своего слова.

В прошлом году правительство присвоило председателю колхоза «Украинец», Емельяновского района, Николаю Калистратовичу Пурику звание Героя Социалистического Труда за получение высокого урожая сибирской пшеницы. Ныне почетное звание Героя Социалистического Труда присвоено и бригадир этого колхоза Тимофей Васильевичу Платонову.

Весной, в апреле 1947 года, тов. Платонов писал в «Красноярском рабочем»:

«Наша бригада научилась разбираться в климатах сибирской природы, в качестве земли сибирской, в агротехнике стали понимать».

Тов. Платонов сообщил о решимости его бригады «добиться еще большего урожая и на больших площадях». Пять месяцев спустя он с трибуны «Красноярского рабочего» рассказал:

«Мы сдержали свое слово, данное в письме товарищу Сталину, выработали обильный урожай и досрочно рассчитались с государством».

В апреле и в мае газета «Красноярский рабочий» отчиталась, как инициаторов социалистического соревнования, бригадиров тракторных бригад Трофима Никитича Ильина (Базаровская МТС), Ивана Григорьевича Фомина (Хакасская МТС), Николая Матвеевича Филиппова (Баратуская МТС). Эти бригадиров в их бригады достигли высоких показателей. Сегодня отличившиеся бригадиров — Герои Социалистического Труда. Их узнает вся страна.

Почетные грамоты успехов достигла наша страна в истекшем 1947 году. Собрал богатый урожай. Но самым выдающимся, самым главным итогом прошлого года надо, пожалуй, считать рост наших людей. Пополнились партийные, советские и колхозные кадры. Выросли замечательные организаторы, умеющие преодолевать все и всецелые трудности.

Многочисленный отряд передовиков сельского хозяйства вытесняла и воспитала красноярская крайшая партийная организация. Эти люди — краса и гордость края. Задача печати — широко пропагандировать замечательные образцы трудового героизма и служения Родине на трудовом посту. Богатейший опыт передовиков нужно в кратчайший срок сделать достоянием всех колхозников.

### Критика «плана Маршалла» в Англии

ЛОНДОН. 8 января. (ТАСС). Ряд английских газет выступают против «плана Маршалла», поставив на его отклонение.

«Английский народ», — пишет газета «Нининг стандарт», — должен отклонить это предложение (т. е. «план Маршалла»). «Ред», если он ценит свою независимость и хочет стоять на собственных ногах». Газета пишет, что «если стране внезапно будет предпринят новый долларовой заем, наряду с предоставляемым некоторым товаром, в то время как кампания за развитие английского производства пойдет на спад и экономика страны будет прочно привязана к американским интересам», это будет означать, что «экономический суверенитет будет обмениван на ослеп из лихорадки пороха».

«Нининг стандарт» заявляет, что отказ от помощи по «плану Маршалла» приведет Англию к суровым лишениям, но вместе с тем добавляет: «Насколько лучше, чтобы народ жил на узелном уровне и видел в конце пути перспективу своей независимости, нежели продаст бы свое право на экономическую свободу».

Газета «Дейли уоркер» пишет: «Чем больше мы слышим о «плане Маршалла», тем менее привлекательным он кажется. В самом деле, теперь ясно, что Союзнившие Штаты намерены выбрать в Европу ряд товаров, для которых они широк рынок сбыта, и ограничить производство товаров в Европе, которое составило бы конкуренцию для промышленности Союзнивших Штатов».

Указывая, что программа английского судостроения будет сокращена, газета пи-

### Лагери в центре Европы

От собственного корреспондента «Правды»

В Западной Германии насчитывается около миллиона перемещенных лиц. Английские и американские власти делают все, чтобы не допустить их возвращения на родину.

Недавно советский подданный Баис Сюрбане бежал из лагеря, бежал тайком через окно: иначе он не мог вернуться на родину. У советского гражданина Ивана Ковалевского, зашедшего к своему земляку репатрироваться, английский коммендант Лорман в Золдингере отобрал личные документы — советский паспорт и воинский билет. Этот коммендант, официальный английский представитель, обязанный пресекать антисоветскую пропаганду, сам убеждал Ковалевского, что «его расстреляют» тотчас же, как он переедет советскую границу».

Англо-американские власти вопреки решениям Московской сессии Совета министров иностранных дел запрещают советским офицерам связи посещать лагери перемещенных лиц, создавать нетерпимые условия для их работы, а в последнее время вообще хотят удержать из «Визонии» всех советских представителей, занимающихся репатриацией.

Почему хозяева «Визонии» срыгивают возвращение «перемещенных лиц» на родину? Цель их двойная — они стремятся заполучить дешевую рабочую силу, превратить лагери перемещенных лиц в рынок невольничков, и одновременно вербуют кадры ландкнехтов для всякого рода военных формирований.

В цивилизованном мире работоглядь объявлена вне закона. Фрица Заукея, генерального поставщика невольничков для фашистской Германии, повесили в Нюрнберге за его преступления. Это было всего лишь год назад. Почему же теперь новоявленным единоличником Заукея разрешено беззаконно продолжать его работу?

В Англии нехватает шахтеров и трактористов, текстильщики и домашней прислуги. Английские власти объявили вербовку от 20 до 100 тысяч перемещенных лиц в Англию. Вербовщики полагают, что деморализованные антисоветской пропагандой, запуганные люди влом поваят в английские шахты и праचेжные. Этого не попусту стремятся люди. Как ни пытались работогляди разных национальностей наперебой замазывать себе невольничков, операция в значительной мере сорвалась. Только немногие, доведенные до отчаяния люди дали согласие на отъезд в Англию, в Канаду, Бельгию и даже в Бразилию и Венесуэлу. Даже те отрывочные сведения, которые проливают из разных стран, показывают, в какой безысходной нужде, в каком бедственном положении оказались советские люди на чужбине.

Я читал письмо, полученное из Венесуэлы. Автор пишет: «Венесуэла — страна миллионеров и нищих. Грязь, вонь, жара и змеи. Ни стола, ни кровати. Хижинки из бамбука. За работу с 3 часов утра до 12 и потом с 5 до 7 вечера нам платят по 10 боливаров, а за еду и койку надо платить 7 боливаров. Здесь полная «свобода»: хочешь — работай на таких условиях, хочешь — умрешь с голода».

Я разговаривал с доббасским шахтером Берлин.

Как говорит коммендант лагеря, лагери перемещенных лиц в «Визонии» превратились в рынок невольничков и ландкнехтов международной распродажи.

Ю. КОРОЛЬКОВ.

### Движение за единство Германии

БЕРЛИН. 8 января. (ТАСС). Как передает агентство АНД, руководителем временной организации коммунистической партии Германии сообщено о созыве в Бремене 17-18 января «парладного конгресса за единство и справедливый мир». Сообщается также, что американские военные власти разрешили созыв конгресса.

Агентство ДНН передает из Дюссельдорфа (английская зона оккупации Германии), что по решению комитета по подготовке «парладного конгресса за единство и справедливый мир», который назначен на 24 января, с основным докладом выступит профессор Фердинанд Хестерман (беспартийный, из Минстера). Профессор Хестерман, обосновывая свою поддержку народному конгрессу, указал, что «созывом конгресса начнется борьба за единство Германии. Я хотел бы, чтобы народный конгресс своей деятельностью способствовал национальному единству Германии».

Агентство АНД сообщает из Галле, что премьер-министр Саксонии-Ангальт профессор Хьбнер, выступивший на собрании рабочих и служащих промышленных предприятий

Подготовка к созданию правительства Западной Германии

НЬЮ-ЙОРК, 8 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из Франкфурта, что генерал Кейб объявил о предстоящем слиянии органов военной администрации в американской и английской

### ГОЛЛАНДСКИЕ ИМПЕРИАЛИСТЫ ВЫПРАШИВАЮТ ДОЛЛАРЫ У АМЕРИКАНЦЕВ

ДЖАКАРТА, 8 января. (ТАСС). По утверждению печати, голландские империалисты продолжают выпрашивать доллары у американцев. В США в течение продолжительного времени находится ближайший помощник ван Моока по экономическим делам ван Ростратен. Он вел переговоры с американскими фирмами в различных горо-

### ГОЛЛАНДСКИЕ ИМПЕРИАЛИСТЫ ВЫПРАШИВАЮТ ДОЛЛАРЫ У АМЕРИКАНЦЕВ

дах, предлагая им каучук, нефть и другое индонезийское сырье. Как сообщает газета, 6 января ван Ростратен прибыл в Вашингтон, где он намерен вести переговоры с чиновниками государственного департамента по вопросу об американской «помощи» Голландии в целях осуществления ее агрессивных планов.

### ГОЛЛИДНЫЕ ЗАБАСТОВКИ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 8 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Нейес Дейчланд», забастовка гамбургских портовых рабочих принимает все более широкие размеры. Вчера к забастовке присоединились 2.700 рабочих Гамбургской верфи. Тем самым в забастовку включилась самая крупная верфь Германии. Переговоры о прекращении забастовки не привели ни к каким результатам.

Из Бремена сообщается, что 2-тысячный коллектив верфи «Зеербек» объявил 5 января однодневную забастовку в знак протеста против катастрофического положения в области продовольственного снабжения. Рабочие возобновили работу с условием, что если продовольственное положение не улучшится, то они вновь объявят забастовку.

### В. Внешняя политика

Самой важной массовой организацией в деревне является Союз новых владельцев земли, который был создан по нашей инициативе для крестьян, получивших землю вследствие земельной реформы. В его руководстве находятся крестьяне, входящие в разные партии.

Под нашим влиянием находится также демократические организации ремесленников и мелких торговцев.

Говоря о дальнейших задачах нашей партии, нужно отметить, что ей необходимо еще более усилить контакт с массами, повышать идеологический уровень своих членов, отстранять от работы карьеристов, чуждые элементы, а на руководящие посты ставить таких коммунистов, которые заслуживают полного доверия народа и пользуются у него большой популярностью.

Связана с борьбой за венгерскую демократию и за союз со славянскими народами. Традиции венгерского движения за независимость полны пошатки обиды на славянскими соседями народами.

### Памяти Н. А. Некрасова

ЛЕНИНГРАД, 8. (Корр. «Правды»). Сегодня общественность Ленинграда отмечает 70-летие со дня смерти великого русского поэта-демократа Н. А. Некрасова.

В государственном мемориальном музее Н. А. Некрасова, созданном год назад в его последней квартире на Литвином проспекте, в доме № 36, состоялось открытое торжественное заседание ученого совета Института литературы Академии наук

Союза ССР, посвященное памяти поэта. Вечера памяти Н. А. Некрасова были проведены также в клубах и домах культуры Ленинграда.

Ленинградский торжок ВКП(б) проводит цикл лекций «Великий русский поэт Некрасов». В издательствах готовится выпуск ряда книг, посвященных жизни и творчеству Н. А. Некрасова.

### О деятельности ЦК Венгерской коммунистической партии

Наш опыт показывает, что влияние экономической и политической подражает основы демократии. Без сохранения прочной экономической базы демократия нельзя разрешить наши политические задачи.

И. РЕВАН

1. Помочь левым элементам в социал-демократической партии более успешно противодействовать агрессивной политике правых социал-демократов, укрепить единый фронт и этим приближить перспективу образования единой венгерской рабочей партии.

2. Помочь демократическим элементам партии мелких землевладельцев, базирующихся на крестьянские массы этой партии, укрепить их сотрудничество с рабочими партиями.

3. Всемерно укреплять союз с Национальной крестьянской партией.

4. Дальнейшее расширение массовой базы коммунистической партии.

5. Важным шагом к упрочению народной демократии мы считаем разгром профашистской партии Ифейфера — этого гегемонного прикрытия венгерского фашизма».

IV. Вопросы партийной работы

На протяжении двух с половиной лет после освобождения страны Советской Армией наша партия завоевала большой авторитет. Даже наши враги признают, что движущей силой всей государственной жизни Венгрии является компартия. Институт обследования общественного мнения перед выборами поставил вопрос, кто является наиболее популярным государственным деятелем? Оказалось, что большинство голосов получила тов. Ракоши. Его авторитет и популярность превзошли авторитет всех других вождей венгерской демократии.

Наша партия насчитывает сейчас более 750 тыс. членов. Только в августе 1947 года в ходе избирательной кампании в нашу партию вступило 100 тысяч новых членов. Социальный состав партии следующий:

мужчины — 420 тыс.  
женщины — 280 тыс.  
интеллигентов, ремесленников, мелких торговцев и т. д. — 50 тыс.  
Женщин в партии — 25 — 30 процентов. У нас имеется 4.700 первичных организаций на заводах, в деревнях и в городах. На 3.200 деревень только в 60 лет партийных организаций. Из 750 тыс. коммунистов около 10 тыс. состояло в illegalной партии. Почти 50 тыс. человек были раньше членами легальной социал-демократической партии или профсоюзов, проследовавших режимом Хорти.

Наша партия после освобождения страны находилась в условиях, которые имели сходство с положением в других странах,

• Венгерское правительство распустило профашистскую партию Ифейфера, и парламент аннулировал депутатские мандаты этой партии. — Ред.

\* Окончание. Начало в «Правде» от 7 января 1948 г.



### Шестой съезд итальянской компартии

Рим, 8 января. (ТАСС). 6 января на заседании VI съезда итальянской компартии продолжалась дискуссия по докладу Толлати.

В этот же день с приветствием съезду выступил генеральный секретарь французской компартии Морис Торез, который подчеркнул, что укрепилось братство между итальянцами и французами в общей борьбе за национальную свободу и независимость. Торез отметил в своей речи, что силы коммунистического движения в Италии и во всем мире борются сейчас под лозунгом защиты национальной независимости и прогресса против американского империализма — поджигателя новой войны, сеющего раздор между народами, враждебного демократии и единству, пытающегося спровоцировать раскол демократических сил в грубо нарушающего принципы демократии, международного сотрудничества и национального достоинства. Торез подчеркнул, что американский империализм под видом «помощи» уничтожает возможность экономического, материального, социального и культурного развития стран, нуждающихся в помощи. Это привело к преступной кампании против страны социализма и стран новой демократии.

Чем была бы Европа, чем была бы демократия без Советского Союза, без Советской Азии, без большинства партии и ее вождя Сталина? — восклицает Торез под бурные аплодисменты. Приветствуя правительство Свободной Греции, левую Румынскую Народную республику, успех вооруженных сил демократического Китая, достижения народного движения во Франции и Италии и огромный подъем, переживаемый всеми народами, которых империализм пытается держать под колониальными оковами, Торез сказал: «Поднялся ветер — ветер свободы, надувающий паруса рабочего демократического движения, увлекая мир к осуществлению осуществления социализма и коммунизма».

Секретарь Восьмой итальянской конференции труда (ВИКТ) Джузеппе ди Витторио выступил в своем докладе достижениями ВИКТ, которая благодаря главным образом результатам коммунистического переворота в июле 1947 года завоевала трудящихся в оплот демократии. Говоря о перспективах профсоюзной борьбы, ди Витторио остановился на формах участия ВИКТ в Народно-демократическом фронте. Демократический фронт труда и профсоюзов, сказал он, требует структурных реформ, которые радикально изменили бы итальянское общество. Указав на необходимость укрепления профсоюзных организаций, ди Витторио выразил убеждение, что Народный фронт даст Италии правительство трудящихся.

Выступивший затем делегат Мичели Велла подчеркнул необходимость создания комитетов по защите демократического движения, являющегося оружием преодоления трудностей в борьбе с реакционными силами.

### Народные восстания в Китае

ШАНХАЙ, 8 января. (ТАСС). Гонимый журнал «Юньчжун» напечатал статью, в которой говорится, что в гоминдановском Китае в 1947 году произошло большое число народных восстаний. Мобилизация в гоминдановскую армию, продолжал журнал, привлекла народные массы в отчаяние и вызвала крупные восстания в стране. В провинции Сычуань население особенно озабочено мобилизацией и решительно выступает против нее.

По словам журнала, во время японско-китайской войны в провинции Сычуань было мобилизовано в армию несколько миллионов мужчин. В настоящее время в большинстве сельскохозяйственных районов провинции Сычуань чрезвычайные редко встречаются мужчины. В Чаньду и Ваньсяне большинство ржи и кукурузы — женщины и дети.

В южной части провинции Гуанси, продолжает журнал, крестьяне подняли вооруженное восстание, направленное против призыва в армию и земельной ренты.

В некоторых районах провинции Юньнань население создало свои собственные органы самоуправления. Население отказывается идти в гоминдановскую армию и платить правительству налоги. В южной части провинции Юньнань представители интеллигенции вступили в ряды местных вооруженных групп и создали свою собственную оперативную базу. Как сообщают, несколько тысяч партизан действуют в различных районах на границе провинции Юньнань и Сикан.

### Послание Трумэна конгрессу

ВАШИНГТОН, 7 января. (ТАСС). Президент США Трумэн обратился к конгрессу с посланием «о положении в стране». В послании, составленном с учетом потребностей пропагандистской кампании в связи с предстоящими в 1948 году президентскими выборами, содержится восхваление «вечных принципов американской системы», а также много выразенных в самой общей форме обещаний, касающихся повышения жизненного уровня и расширения гражданских прав населения США. В то же время послание служит прямым признанием нагнетавшегося экономического кризиса на Соединенные Штаты, население которых уже страдает сейчас от инфляции.

Трумэн утверждает в своем послании, что «Соединенные Штаты всегда проявляли глубокую заинтересованность в соблюдении прав человека». Он указывает также, что «свобода религии, свобода слова и свобода мысли являются неотъемлемыми атрибутами реальности» в США. «Однако», — тут же признает Трумэн, — «сегодня некоторые наши граждане все еще лишены равной возможности на образование, на работу и экономический прогресс, а также на выражение своих взглядов и избирательных урн. Самым серьезным является тот факт, что некоторые лишены права на равную защиту на основе наших законов». Трумэн обещает в своем послании «для исправления положения» обратиться к конгрессу со специальными предложениями.

Далее Трумэн призывает рассмотреть обязательства по обеспечению, насколько это возможно более полно, гражданских прав населения территорий и владений США. «Я считаю», — заявил Трумэн, — что настало время, когда Аляска и Гавайи должны быть приняты в состав союза на положении штатов».

Указав, что в США «идеи свободы и равенства могут получить конкретное выражение в области здравоохранения, просвещения, социального обеспечения и жилищного строительства», президент далее останавливается на фактическом положении дел в названных им областях. Он заявляет, что «величайшим проблемом» в структуре социального обеспечения в США является отсутствие соответствующих условий в области здравоохранения. «Мы совершенно правы», — говорит Трумэн, — «гордимся высоким уровнем медицинского обслуживания, которое, как мы знаем, можно получить в Соединенных Штатах. Однако известно, что большинство нашего народа не может платить за медицинское обслуживание, в котором оно нуждается». В послании не содержится никаких предложений в области здравоохранения. Трумэн ограничивается только указанием на то, что недоучастие, только граждане США «неудачным образом страдают от отсутствия соответствующего медицинского обслуживания».

Перейдя к положению в области просвещения, Трумэн заявляет: «Нашей системой просвещения грозит финансовый кризис. Достойная социальная роль факта, что в такой богатой стране, как наша, миллионы детей не имеют соответствующих школьных условий или достаточного числа учителей для хорошего начального и среднего образования». В послании отмечается, что еще предстоит предоставить всем гражданам большее равенство возможностей в области образования.

Трумэн рисует в своей программе большие задачи в области жилищного строительства, призывает «принять программу жилищного строительства, рассчитанную на длительные сроки», которую, как он подчеркивает, он «рекомендовал уже неоднократно». Однако, касаясь действительно положения дел в области жилищ, Трумэн констатирует: «Независимо от того, что представляют собой наши госпитали или школы, молодежь нашей страны оказывается в невыгодном положении, поскольку миллионы молодых людей живут в городских трущобах и сельских лачугах».

Трумэн призывает в своем послании охранять и использовать естественные ресурсы страны так, чтобы они могли наиболее эффективным образом содействовать благосостоянию народа». Он отмечает, что ресурсы Соединенных Штатов богаты и обильны. В первой части своего послания он отмечает, что США «смогли избежать большей части разрушений, являющихся следствием войны», и что за последние 10 лет США смогли расширить производственную мощность ферм и заводов. Но, касаясь вопроса о жизненном уровне населения и распределении богатств, Трумэн указывает, что ежегодный доход одной пятой части семей в США составляет в настоящее время менее 850 долларов, а средний годовой доход крестьянина почти вдвое ниже дохода горожанина. Он заявляет, что еще предстоит позаботиться о том, чтобы достижениями в области национального дохода могли пользоваться «люди с низкими доходами, которые испытывают большую нужду». Вместе с тем Трумэн призывает к укреплению существующей в США капиталистической экономической системы, основанной на «свободном предпринимательстве».

Заключительная часть послания формулирует задачи в области внешней политики. Трумэн утверждает в своем послании,

### К вопросу о порошинке

Безвестный Андрей Платонов сочинил, в редакции газеты «Ипоперская правда» напечатал 6 января сказку «Две Крошки».

«Жили две Крошки. Обе они были маленькие, обе черные, а отцы у них были разные: одна Крошка родилась от Хлеба, а другая — от Пороха. Жили они в борозде, а борозда росла на липе у охотника, а охотник спал в лесу на траве, а возле него дремала собака».

Сказочник рассказывает об ожесточенной дискуссии, возникшей между двумя Крошками на тему: кто из них сильнее, полезнее, нужнее на белом свете...

Пороховая Крошка хвасталась, что она сожжет своим соеком, а заводю с ней и безмятежно спавшего бородача. Не быть бы живому человеку и Хлебной Крошке, если бы не подперла на их счастье воробей. Эта малая итаха спасла двух героев сказки. Морой склевал Пороховую Крошку и стах жертвой своего рокового постола:

«Пороховая Крошка тотчас же вспыхнула внутри воробья; воробей поспека в огне и пал из земли».

Коекогой, упав на землю, стал добытчем собаки.

Судьба же Хлебной Крошки сложилась самым счастливым образом:

«...Хлебная Крошка вошла в человека, обратилась в его кровь и сама стала человеком» (!).

Таково содержание сказки. Засим следует мораль:

«Хлебная Крошка, что жила теперь заводю с человеком, улыбулась и промовила: «Все землю хотела сжигить, да только воробей поспека!»

Все это — надувательство даже для сказки — ситуация выглядит, как необходимость. Кто же касается морали, то она является и злой, и вредной.

Нам хочется замолвить слово в защиту пороха. Редакция «Ипоперской правды» зря изобретает против пороха своих читательниц. Конечно, хлеб нужен человеку. Но человеку же нужен и порох. Это весьма древнее изобретение человеческого ума становится добрым малом в зависимости от того, какими целям его заставляют служить. Свою простую истину знает любой из питомцев Суворовских и Нахимовских училищ, привыкший уважать порох за его бесспорные заслуги в умелых руках наших снайперов и артиллеристов.

«На земле мир и в человеке благоволение» — к этому идеалу еще не пришла наша планета. И сказочник Андрей Платонов, и редактор «Ипоперской правды» В. П. Семенов, надо полагать, не хотят уносить своих читателей в заоблачные выси, ничто отрывая их от тверди земной. Зачем же они пишут и печатают сказку, от которой разит дешевым инфантилизмом?

И. РЯБОВ.

### Американская помощь гоминдановским войскам

БЕЙПИН, 7 января. (ТАСС). Как здесь стало известно, в течение последних трех лет в Тяньцзинь прибыло четыре американских десантных баржа с боеприпасами и стрелковым оружием для гоминдановских войск. Характерно, что баржи ходят под китайскими флагами.

Продолжается также посылка в Китай американских военных инструкторов. 11 инструкторов из ожидаемых 200 уже прибыли в Тяньцзинь. Все они носят штатскую одежду и числятся прикомандированными к американскому консульству.

### Рост цен в Канаде

ОТТАВА, 8 января. (ТАСС). Газета «Ситизен» предсказывает наступление инфляции в Канаде. По данным газеты, индекс прожиточного минимума на 1 декабря вырос до 146 процентов по сравнению с довоенным. Эта цифра равняется самому высокому показателю инфляции в Канаде, существовавшей в 1920 году. Предполагается, что на 1 января 1948 года индекс прожиточного минимума достиг 150 проц.

За последние время наблюдался систематический рост цен. Только лишь за шесть месяцев, предшествующих декабрю 1947 года, индекс прожиточного минимума в Канаде вырос более чем на 15 проц. Особенно растут цены на продукты питания: индекс стоимости продуктов питания достиг 180 процентов по сравнению с довоенным.

Выступивший 5 января на митинге в Оттаве казначей Канадского Конгресса Труда Коуэр заявил, что ценность канадского доллара по сравнению с довоенным долларом снизилась наполовину. Ссылаясь на авторитетный источник, Коуэр заявил, что индекс прожиточного минимума в скором времени достигнет 200 процентов по сравнению с довоенным.

### Финансирование де Голля крупными капиталистами США и Европы

СТУБОЛЬМ, 8 января. (ТАСС). Газета «Айрландер» 6 января поместила следующее сообщение из Парижа:

«В осведомленных кругах Парижа определенно заявляют о том, что американские, английские и шведские финансовые круги обеспечивают генерала де Голля крупными денежными суммами. Считают, что крупные капиталисты США и Европы делают ставку на де Голля не только потому, что он имеет антикоммунистическую программу, но и потому, что надеются на то, что де Голь будет способствовать открытию границ и установлению свободной торговли».

### Холодный прием Трумэна в конгрессе

ЛОУДОН, 8 января. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, 45-минутное обращение Трумэна к конгрессу, которое было зачитано в переполненном помещении конгресса, было встречено пробытым молчалием.

Корреспондент отмечает беспрецедентно холодный прием традиционного обращения президента к конгрессу и добавляет, что обещание Трумэна полностью осуществлять поддерживаемый республиканцами антирабочий закон, призвал поддерживать вооруженную мощь страны и вторичный призыв вести всеобщее военное обучение были встречены лишь жидкими аплодисментами.

### Демонстрация протеста итальянских солдат

Рим, 8 января. (ТАСС). В Болонье, Милане, Удине, Равенне и Палермо 5 и 6 января состоялась демонстрация протеста солдат местных гарнизонов против отсрочки демобилизации солдат 1925 года рождения. Решение об отсрочке демобилизации солдат этого призыва, как сообщает газета «Унига», было принято министром обороны Факкинетти по просьбе министра внутренних дел Шеаба с тем, чтобы расквитаться в течение предвыборного периода дополнительными вооруженными контингентами в 30 тысяч человек «на случай беспорядков».

В Риме 6 января демонстрация солдат была разогнана вооруженными патрулями отборных войск «гранатеров» с танками и бронетанками.

В Милане делегация демонстрантов посетила помещение съезда коммунистической партии, где она была принята депутатами-коммунистами Лонго и Каваллотти, обещавшими солдатам «содействие коммунистической партии в деле удовлетворения их законных требований».

### О деятельности ЦК Венгерской коммунистической партии

Венгрия заключила вопреки англо-американским итритам венгерско-югославский договор о взаимной экономической помощи, договор, который очень популярен в народе. В нашей правительственной программе предусмотрено заключение договоров о дружбе и помощи с нашими демократическими соседями. Мы хотим немедленно приступить к решению этих вопросов.

Мы воспитываем в венгерском народе ненависть против англо-американских, в особенности американских, империалистов и соединили эту ненависть с борьбой за демократическую независимость, разоблачая реакционные классы как изменников народа и как людей, находящихся на службе иностранного империализма.

Венгерская демократия для выполнения своих внутренних и внешних задач нуждается в помощи соседних демократий. Эта помощь может быть экономической, как, например, торговый договор с Советским Союзом или экономический договор с Югославией, или же морально-политической помощи.

Но мы не только ждем помощи. Мы, венгерские коммунисты, всегда отдаем себе отчет о возложенных на нас обязанностях. Мы также отдаем себе отчет в том, что главная помощь, которую мы можем оказать нашим товарищам в соседних странах, заключается в том, чтобы уничтожить собственную реакцию и построить в Венгрии государство, которого не должны были бы опасаться соседние народы и на которое они могли бы опереться как на союзника. Чтобы осуществить эту задачу, мы нуждаемся в совете, консультации, обмене опытом с нашими братскими партиями. Поэтому Венгерская компартия приветствует созыв этой конференции, тем более, что международная обстановка, по нашему мнению, с каждым днем все более осложняется и координация политики коммунистических партий необходима.

Имеется достаточно международных вопросов, которые можно разрешить только коллективно. От имени Центрального комитета нашей партии приветствуем созыв данной конференции.

(Газета «Эс прочный мир, на народную демократию» № 3).

### Милитаризация американских профсоюзов

НЬЮ-Йорк, 8 января. (ТАСС). Наряду с усиленной пропагандой за введение всеобщего обязательного военного обучения в Соединенных Штатах уже проводится милитаризация профсоюзов при активном участии руководителей Американской федерации труда и Конгресса производственных профсоюзов.

Газета «Нью-Йорк пост» сообщает, что американское военное министерство совместно с руководителями Американской федерации труда и Конгресса производственных профсоюзов создает резервные части, в которые члены профсоюзов включаются в качестве солдат, а руководители профсоюзов — в качестве унтер-офицеров. Уже создано 549 таких резервных частей, разбросанных по всей стране.

Газета указывает, что цель создания этих резервных частей состоит в том, чтобы «не терять времени на подготовку, когда начнется война». В случае чрезвычайных обстоятельств эти части будут быстро превращены в воинские соединения и отправлены в «опасные места». Газета пишет, что в каждом профсоюзе имеется военный штаб, который проводит такую военную подготовку, включая двухдневные военные маневры.

### Заявление Уоллеса

НЬЮ-Йорк, 8 января. (ТАСС). В беседе с представителями печати Генри Уоллес сделал следующее заявление по поводу выступления Трумэна:

«Президент ставит те же цели, которые он ставил в 1946 году. Если бы он стал президентом и в 1948 году, он ставил бы те же цели, так как ничто не было бы сделано для их осуществления. Он не признает отмены закона Тафта-Хартал. Единственное законодательство, проведения которого он требует и в отношении которого существует опасность, что оно будет одобрено, — это обязательная военная подготовка, против которой я решительно выступаю. Обсуждая проблемы национальной обороны и внешней политики, он слова указывает, что руководство демократической партии стоит за поддержке реакционных правительств во всем мире за счет американского народа и с риском вызвать новую войну».

### О деятельности ЦК Венгерской коммунистической партии

Венгрия заключила вопреки англо-американским итритам венгерско-югославский договор о взаимной экономической помощи, договор, который очень популярен в народе. В нашей правительственной программе предусмотрено заключение договоров о дружбе и помощи с нашими демократическими соседями. Мы хотим немедленно приступить к решению этих вопросов.

Мы воспитываем в венгерском народе ненависть против англо-американских, в особенности американских, империалистов и соединили эту ненависть с борьбой за демократическую независимость, разоблачая реакционные классы как изменников народа и как людей, находящихся на службе иностранного империализма.

Венгерская демократия для выполнения своих внутренних и внешних задач нуждается в помощи соседних демократий. Эта помощь может быть экономической, как, например, торговый договор с Советским Союзом или экономический договор с Югославией, или же морально-политической помощи.

Но мы не только ждем помощи. Мы, венгерские коммунисты, всегда отдаем себе отчет о возложенных на нас обязанностях. Мы также отдаем себе отчет в том, что главная помощь, которую мы можем оказать нашим товарищам в соседних странах, заключается в том, чтобы уничтожить собственную реакцию и построить в Венгрии государство, которого не должны были бы опасаться соседние народы и на которое они могли бы опереться как на союзника. Чтобы осуществить эту задачу, мы нуждаемся в совете, консультации, обмене опытом с нашими братскими партиями. Поэтому Венгерская компартия приветствует созыв этой конференции, тем более, что международная обстановка, по нашему мнению, с каждым днем все более осложняется и координация политики коммунистических партий необходима.

Имеется достаточно международных вопросов, которые можно разрешить только коллективно. От имени Центрального комитета нашей партии приветствуем созыв данной конференции.

(Газета «Эс прочный мир, на народную демократию» № 3).

### Программа передач Центрального радиовещания на 9 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах 1661; 1724; 420,8; 50,36; 49,75; 31,58; 25,36 метра) — 19.30 — Эстрадные новинки. 19.45 — Передача «Грузинский ССР декларирует выборы» (по стилизации). 19.45 (по московской горелке) — Веселая М. Литвина-Молодая «Черный рыбок по Франции». 20.05 — Грузинская музыка. 21.00 — Концерт ансамбля песни Радикомича. 21.25 — Концерт ансамбля песен «Волны». 22.45 — Концерт для Чехословакии. 00.05 — Русские песни. ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 215,8; 49,38; 39,61 метра) — 19.30 — Радиочас. 19.00 — Камерный концерт. 21.00 — Концерт по заказу известных людей Трумэна. 23.20 — Ветераны — 4-й концерт для фортепиано с оркестром. 00.05 — Арин из опер.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах 360,6 и 31,41 метра) — 19.20 — Трансляция оперы Чайковского «Черевички».

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ (Начало спектакля в 12 ч. дня)

ГОС. БОЛЬШОЙ ТЕАТР — Иван Сусанин. ФИЛИАЛ БОЛЬШОГО Т-РА — Ленинград. МХАТ СССР — днем — Дни и ночи; веч. — Три сестры. ФИЛИАЛ МХАТ — днем — Алмазы; веч. — Офицер флота. ГОС. МАЛЫЙ Т-Р — днем — Правда хороша, в свете лучшей песни — Волжская сила. ФИЛИАЛ МАЛОГО Т-РА — днем — Девальчик; ночью — Вольность, не воров. ГОС. Т-Р им. ВАХТАНГОВА — днем — Молодая гвардия; веч. — Неугасимое пламя. ГОС. ЕВРЕЙСКИЙ Т-Р — Булжудание авесты. Т-Р им. МОСКОВЕТТА (пл. Звездная, 1) — Красная музыка. ГОС. КАМЕРНЫЙ Т-Р — Жизнь в пиджаке. ГОС. Т-Р им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — утро для школьников — Парень на нашего города. ЦЕНТР. Т-Р КР. АРМИИ — днем — Уничтожь тачанку; веч. — Давным-давно. МОСК. Т-Р ДРАМЫ — днем — Великие дни; веч. — Тани.

### Иностранная хроника

В Бомбее более десяти дней бастуют 8 тысяч портовых рабочих. Порт охраняется войсками.

Ромуло Гальгес избран верховным выборным советом президентом Венесуэлы

на период с 1948 по 1952 год. Гальгесу 64 года.

Как сообщают шанхайские газеты, вчера ЦИК Гоминдана исключил маршала Фю Ю-сяна из рядов партии.

### Редакционная коллегия

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Программа передач Центрального радиовещания на 9 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах 1661; 1724; 420,8; 50,36; 49,75; 31,58; 25,36 метра) — 19.30 — Эстрадные новинки. 19.45 — Передача «Грузинский ССР декларирует выборы» (по стилизации). 19.45 (по московской горелке) — Веселая М. Литвина-Молодая «Черный рыбок по Франции». 20.05 — Грузинская музыка. 21.00 — Концерт ансамбля песни Радикомича. 21.25 — Концерт ансамбля песен «Волны». 22.45 — Концерт для Чехословакии. 00.05 — Русские песни. ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 215,8; 49,38; 39,61 метра) — 19.30 — Радиочас. 19.00 — Камерный концерт. 21.00 — Концерт по заказу известных людей Трумэна. 23.20 — Ветераны — 4-й концерт для фортепиано с оркестром. 00.05 — Арин из опер.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах 360,6 и 31,41 метра) — 19.20 — Трансляция оперы Чайковского «Черевички».

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ (Начало спектакля в 12 ч. дня)

ГОС. БОЛЬШОЙ ТЕАТР — Иван Сусанин. ФИЛИАЛ БОЛЬШОГО Т-РА — Ленинград. МХАТ СССР — днем — Дни и ночи; веч. — Три сестры. ФИЛИАЛ МХАТ — днем — Алмазы; веч. — Офицер флота. ГОС. МАЛЫЙ Т-Р — днем — Правда хороша, в свете лучшей песни — Волжская сила. ФИЛИАЛ МАЛОГО Т-РА — днем — Девальчик; ночью — Вольность, не воров. ГОС. Т-Р им. ВАХТАНГОВА — днем — Молодая гвардия; веч. — Неугасимое пламя. ГОС. ЕВРЕЙСКИЙ Т-Р — Булжудание авесты. Т-Р им. МОСКОВЕТТА (пл. Звездная, 1) — Красная музыка. ГОС. КАМЕРНЫЙ Т-Р — Жизнь в пиджаке. ГОС. Т-Р им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — утро для школьников — Парень на нашего города. ЦЕНТР. Т-Р КР. АРМИИ — днем — Уничтожь тачанку; веч. — Давным-давно. МОСК. Т-Р ДРАМЫ — днем — Великие дни; веч. — Тани.